

звукове-тѣ и послѣ пристѣпва камъ само-то изучване на звукове-тѣ. Изучване-то на звукове-тѣ върви наедно съ четене и писане на букви-тѣ. Въ течение на 1-та година, ученика трѣбва да чете доста свѣсто и не само въ своя-та, но и на други книги; правилно да държи рѣка-та си и свободно да пише цѣли прѣдложения. Изучване-то на числа-та до 10, умствено да смѣтатъ съ тѣхъ и да ги пишатъ. Учителя да налѣга, що-то да са изучватъ числа-та постѣпенно, споредъ както тѣ са угодѣмяватъ, запознаване съ славянска-та азбука и да са изучатъ нѣколко най-кжси молитви.

II. отдѣление на първонач. училище.

Въ това отдѣление да са залѣга за свободно, схзнателно и обяснително четене; свободно писване на цѣли изречения; да са пишатъ краснописни-тѣ букви и да са обяснява, дѣ трѣбва да са пишатъ; какъ и до колко да са спира на прѣпинателни-тѣ знакове. Место е да са обрѣща внимание на краснописность-та на писмо-то. Смѣтане-то на умъ отъ 10 до 100; раздробяване на числа-та, тѣй що-то ученика безъ да схзнава, да работи върху четири-тѣ дѣйствия, а тѣй схщо изучва Питагорова-та таблица, и въ този случай да са държи по-голѣма постѣпенность, споредъ както наголѣмяватъ числа-та. Изучване на нѣкои молитви съ обяснение наустъ. Въ края на година-та да са дава на ученици-тѣ и съ книга съ куршумена (моливъ) писалка по линии да пишатъ. Да са прочита навремени и по други книжки за улеснение на скоро четене.

III. Отдѣление на първонач. училище.

Да са гледа за правилно, схзнателно, обяснително и изразително (декламационно) четение; на кжсо да са пристѣпни камъ практическо разбиране на главни-тѣ части на прѣдложения-та. Писмо на книга съ чернило въ двѣ линии, че най-послѣ по една; прѣписване отъ нѣкоя книга у дома; най-послѣ диктовка за правилно писане. Смѣтане-то да са простира отъ 10—1000 не само умствено, но върхъ 4-тѣ дѣйствия безъ да са обажда на ученика, както и писмено съ запознаване на белѣзи-тѣ. Раскази отъ Св. История по-достѣпни за ученически умъ, схбития отъ Вѣхтий и Новий Завѣтъ, изучване на нѣкои потрѣбни молитви съ обяснение. Славянско прочитане (особенно за села-та). Въ Тѣхъ и въ училища-та, въ кои-то иматъ само три отдѣления, да са дадатъ първоначални познания отъ Землеописание-то.